

MADRIDI ICA SEMINÁRIUM

A Nemzetközi Térképészeti Társulás (ICA) huszonkettedik nemzetközi konferenciáját megelőzően július 6-a és 8-a között került sor öt ICA bizottság (Oktatási és Képzési, Gyermek és a Térképészet, Internet és a Térképészet, Nemzeti és Regionális Atlaszok és a Vizualizációs és Virtuális Környezet) egyesített szemináriumára. A szeminárium szervezésében a spanyolok mellett magyarok (Zentai László és Jesús Reyes) is részt vettek, akik az előadást szerkesztését, nyomtatását és szállítását vállalták magukra.

Az egyesített szemináriumon négy kontinensről érkeztek résztvevők, és logisztikai okokból (pl. szállás) végül korlátozni kellett a létszámot. (Összesen 73 résztvevője volt a szemináriumnak, akik 25 országból érkeztek. A résztvevők közül négy magyar is volt (Zentai László, Jesús Reyes, Elek István az ELTE és Mihályi Balázs az MTA SZTAKI képviselőjében). A szemináriumnak a Madridi Műszaki Egyetem adott otthont.

A szeminárium megnyitóján Milan Konecny, az ICA elnöke, több ICA alelnök és az öt (már említett) ICA bizottság elnöke is részt vett. A három nap alatt több mint 40 előadás hangzott el. Az előadások a következő témakörök köré csoportosultak:

- Internet és a térképészet
- Web atlaszok
- Vizualizáció
- Oktatás és képzés
- Gyermek és a térképészet

Az internet és a térképészet témaköréből kiemelném Michael P. Peterson előadását, melyet az internetes térképkeresőkről, illetve az internet drámai gyorsaságú fejlődéséről (2000-ben az internet hasz-

nálók száma 300 millió körül volt, addig ez a szám 2005-re elérte az 1 milliárdot) és ennek térképészeti vonatkozású hatásairól tartott.

A web atlaszok témaköréből két előadást emelnék ki: az egyik Dél-Moravia internetes regionális atlaszáról szólt (Lucie Friedmannova, Milan Konecny és Karel Stanek), a másik az ÖROK atlaszról szólt (Georg Gartner, Karel Kriz, Christian Spanring és Alexander Pucher), mely egy ausztriai online atlasz információs rendszer.

Az oktatás és képzési szekcióban két magyar előadás is elhangzott: „Edutainment a térképészetben” (Zentai László, Dombóvári Eszter), mely a szórakoztatva oktatásról és az e játékoknál jelentkező térképekről szólt, számos példát felhozva a hagyományos táblajátékoktól kezdve a számítógépes stratégiai játékokig bezárólag.

„Hadtörténet az oktatási atlaszokban” (Mihályi Balázs) előadás a történelmi térképeknél jelentkező tartalmi generalizálásról és a domborzatábrázolás szerepéről szólt, a csatatérképek esetében.

A gyermekek és a térképészet szekcióban szintén elhangzott egy magyar előadás: „Hogyan használják a tematikus térképeket az általános iskolai tanárok és diákok?” (Gallé Erika, Jesús Reyes), mely egy argentin–magyar kutatási program eredményeivel ismertette meg a hallgatóságot, ahol a tematikus térképek használatát, értelmezését vizsgálták az általános iskolásoknál.

A szeminárium végén a résztvevők többsége továbbutazott A Coruña-ba, az ICA huszonkettedik nemzetközi konferenciájára.

Mihályi Balázs
MTA SZTAKI
Operációkutatás és Döntési
Rendszerek Osztály



GONDOLATOK FOLYÓIRATUNK CÍMÉRŐL

2006-ban lesz Társaságunk (Egyesületünk) megalapításának 50. évfordulója. Az alapításkori neve Geodéziai és Kartográfiai Egyesület (GKE) volt, amely név időközben Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság (MFTTT) lett. A névváltoztatást, tulajdonképpen bővülést, az alapítás óta eltelt időszak alatt végbement szakterületi, technikai-technológiai fejlődés indokolta. A névváltozás alkalmával nem változott szaklapunk címe, jóllehet a logika ezt megkívánta volna, hiszen a cím változatlanul azt tükrözte, hogy a geodézia fogalma alá a földmérés és távérzékelés egyaránt tartozik, míg a térképészet a kartográfiával tűnt azonos-

nak, bár az előbbi tartalmilag többet jelent. A folyóirat címe, mint ahogy a Társaságé sem tükrözi a földüggyel való teljes körű kapcsolatot, de egy név, illetve cím nem tud eleget tenni, egy sokrétű tevékenység pontos visszatükrözésének.

Az elmúlt év és az utóbbi 15 év a társadalmi-gazdasági berendezkedés tekintetében is nagy változásokat hozott. Itt elsősorban a tulajdonviszonyok változására szeretnék hivatkozni. Szakterületünket ez abban érintette, hogy megszűnt az állami tulajdonú földmérési és térképészeti vállalatok dominanciája, korlátozott felelősségű társaságok, részvénytársaságok jöttek létre, kis mértékű állami tulajdoni részaránnyal, vagy még azzal sem. Különösen nagyméretű válto-